

## | LA PURÍSIMA LLENA DE FIESTA LA REGIÓN |

Más de mil arcabuceros renuevan su promesa en Yecla con el Beso a la Bandera

# Fieles a la Patrona de por vida

CARMEN ORTÍN YECLA

Más de un millar de arcabuceros de todas las edades besaron ayer la Bandera de las Fiestas de la Virgen, uno de los elementos que identifican el origen y la tradición de las fiestas patronales de Yecla. De esta forma, renovaron «la promesa de ser fieles a tan preciada insignia». La Plaza del Concejal Sebastián Pérez, a la vera de la Iglesia Vieja, se encontraba repleta de público. Las bandas de música que acompañan a cada una de las Escuadras de Arcabuceros animaron la tarde festiva yeclana.

Los niños también tuvieron su propio protagonismo, encarnados en las figuras de los Pajes de las fiestas. Fue un día especial para ellos. Ayer fue la primera vez que Irene Ortega Molina y Javier Azorín Arques salieron a la calle con sus trajes de época, acompañando a los Mayordomos de la Bandera y el Bastón, Sebastián Ortega Andrés y Luis Azorín Arques, con sus respectivos familiares y toda la comitiva de acompañantes.

A las 10.00 asistieron a la tradicional misa de Pajes en la basílica de la Purísima. Tras la función religiosa, la comitiva realizó un recorrido tradicional por distintas calles de la ciudad.

## Hoy, la Bajada

La población yeclana vive con fervor desde esta mañana sus fiestas patronales. Desde todos los rincones de la ciudad se han empezado a escuchar los disparos de arcabu-

Por la mañana se celebró la tradicional Misa de Pajes en la basílica

La 2 de TVE retransmite hoy la Bajada de la Virgen



PASEÍLLO. Los pajes son escoltados por los alabarderos en su recorrido por la ciudad. / ÁNGEL ALONSO



FERVOR. Los arcabuceros, en el acto del Beso. / A.A.

ces. Ha sido la Alborada, que ha tenido su punto culminante a las seis de la mañana, en el atrio de la basílica de la Purísima, donde se ha procedido al disparo de las Arcas Cerradas. Posteriormente, como es costumbre, y para afrontar la intensa jornada del Día de la Bajada, tanto

en los cuarteles de las escuadras como en muchas casas de campo se han elaborado las gachasmigas yeclanas. El almuerzo típico de este día en Yecla.

Los arcabuceros, acompañados de sus respectivos cargadores y bandas de música, iniciarán la

subida al santuario del Castillo a las 9.00. Una vez llegados a la ermita, en medio del atronador sonido de los disparos de arcabuces, los miembros de la Compañía Martín Soriano Zaplana y todos los que aquí se dan cita, saludarán a la Patrona, preparada en su andas para bajar a la ciudad. Cumplimentado este saludo, el Mayordomo de la Bandera, escoltado por el Mayordomo del Bastón, ante la imagen de la Patrona, realizará por primera vez el juego de esta Insignia a la puerta del santuario.

De nuevo, comenzarán los disparos incesantes de arcabuz, el volteo general de campanas y la Bajada de la imagen de la Purísima Concepción, la Virgen del Castillo. La jornada matinal finalizará sobre las 14 horas en la basílica de la Purísima con la entrada triunfal de la Patrona. Ya a las 18.00 se celebrará la ofrenda floral a la Patrona. Desde las 12.00 y hasta las 14.00 la Bajada se retransmitirá en directo por La 2 de TVE.

## Los vecinos homenajean a la Constitución

ÁNGEL ALONSO YECLA

En un auditorio a tope, Yecla rindió homenaje a los 25 años de existencia de la Constitución. El presidente de la Asociación Víctimas del Terrorismo, Luis Portero, fue el encargado de pronunciar el discurso central. Para terminar con ETA Portero cree en «la fuerza de la Constitución, en la debilidad cada día mayor de esta banda y en la capacidad de todos para aislar a los que la apoyan». En este sentido, Portero cree que «ha llegado el momento de que actores y personajes públicos se comprometan con la paz, igual que se movilizaron durante la guerra de Irak».

## Serenatas y cánticos en La Copa de Bullas

Un sol radiante acompañó ayer a los vecinos de La Copa de Bullas en la celebración del III Encuentro de Auroros, con motivo de la festividad de la Purísima Concepción. Desde las 10 de la mañana se reunieron en la Plaza de la Paz, frente a la parroquia de la Consolación, las Hermandades procedentes de diferentes pueblos de la Región, que le ofrecieron una serenata a la Purísima. Ya desde el atrio de la iglesia no cesaron de sonar las campanas de auroros de Abanilla, Santa Cruz de Murcia, Javalí Nuevo, Rincón de Seca, Javalí Viejo y La Copa. Todos los auroros le dedicaron cánticos a la Virgen y también villancicos típicos. TOÑI GARCÍA



A PLENO PULMÓN. Los auroros, en la plaza, cantan en honor a la Purísima. / MARTÍNEZ BUESO

## Santa Eulalia baja mañana desde su santuario en Totana

EVA PERAITA TOTANA

Santa Eulalia de Mérida, patrona de Totana, baja mañana en romería desde su santuario en Sierra Espuña hasta el casco urbano totanero. Con motivo de la Bajada, la carretera MU-502, conocida como de La Santa, permanecerá cortada al tráfico a la altura del paraje de la Cruz de la Misión, a las afueras de la ciudad, desde las once de esta noche hasta las 13.00 de mañana, con el fin de facilitar el desarrollo de la romería.

Las personas que deseen acceder en vehículo hasta el Santuario podrán hacerlo por la Carretera Nueva o de Los Huertos. Además, la Guardia Civil de Tráfico cortará también la carretera en sentido Aledo-Totana, a la altura del paraje del Jumero.